

# 沈阳今年将启动出租车运价调整调研

昨日下午2时,2017年沈阳市交通运输工作会议召开。沈阳市交通局局长李宏德介绍了今年沈阳市交通工作的重点工作安排。

今年,沈阳将启动巡游出租车运价调整前期调研。据业内人士透露,本次沈阳巡游出租车运价调整前期调研将涉及多个方面,包括与同为副省级的其他城市进行出租车运价比对,调研市场杠杆在本市出租车运价中所起到的作用,并与出租车行业从业人员以及市民等展开座谈。调整方案将由物价部门最终确定。

今年,沈阳还将加强对巡游出租车违法违规、投诉举报、服务评价等信息的记录和运用,提升出租汽车行业的服务质量。

**辽宁巡游车运价考虑居民和驾驶员收入**

根据《辽宁省客运出租汽车管理条例》,巡游出租车的运价需考虑到居民和驾驶员的收入水平以及其他多项因素。

去年,交通运输部新修订了《巡游出租汽车经营服务管理规定》,于2016年11月1日正式施行。针对出租汽车“份子钱”问题,规

定中要求巡游出租汽车经营者根据经营成本、运价变化等因素及时调整承包费标准或者定额任务等。

2016年11月11日,辽宁省第十二届人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过了《辽宁省客运出租汽车管理条例》,该条例将于2017年3月1日起施行。

《管理条例》规定,价格行政主管部门应会同交通行政主管部门,按照有关规定综合考虑巡游车行业定位、运营成本、居民和驾驶员收入水平、交通状况、服务质量等因素,制定、及时调整巡游车运价水平和结构,建立巡游车运价动态调整机制。

此外,市、县人民政府应当鼓励、支持和引导巡游车运营服务经营者、行业协会与驾驶员、工会组织平等协商,根据经营成本、运价变化等因素,合理确定并动态调整巡游车承包费标准或者定额任务。

在东三省三个省会城市中,沈阳、哈尔滨出租车起步价都为8元,但哈尔滨出租车还要再加1元的燃油附加费;长春出租车起步价为2.5公里5元,也加1元的燃油附加费。

## 沈阳近期将正式实施网约车新规

去年,沈阳起草了《关于深化推进出租汽车行业健康发展的实施意见》、《沈阳市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则(暂行)》和《关于规范私人小客车合乘出行的通知》等3个草案,现已完成公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查等相关程序,待政府审定后,近期将正式实施。

今年沈阳将加快网络预约出租汽车政府监管平台开发。此外,沈阳还将开发道路营运车辆联网联控监管平台。

## 推广驾驶员培训“计时收费”

目前,沈阳已经有57家驾培机构实现了计时培训,学员可通过网络预约,随时随地购买学时。今年,沈阳将在全市范围内推广这种驾培经营模式。通过这种方式,教练需要在预约时间单独辅导一个学员,而学员可以练完车满意再交钱,如果不满意可以再选择其他教练,达成了一种“货到付款”的感觉,学员可以通过给教练“好评”或者“差评”,这些评价将影响教练的考核。

/辽沈晚报

## 最高检:严惩涉众型经济犯罪

5日,从最高人民检察院获悉,全国检察机关将严惩非法吸收公众存款等涉众型经济犯罪,切实保障经济安全。

最高检强调,要认真贯彻中央要求,把防范金融风险放在更加重要位置,严惩非法吸收公众存款、集资诈骗等涉众型经济犯罪以及洗钱、地下钱庄、网络传销等犯罪,积极参与互联网金融风险专项整治,维护金融管理秩序。

同时,检察机关还将加大对证券期货领域新型犯罪打击力度,依法惩治操纵市场、内幕交易、虚假披露等犯罪;依法打击房地产领域合同诈骗、偷逃税款、骗取贷款等犯罪,坚决查办土地批租、动拆迁、招投标等环节职务犯罪,促进加强房地产市场监管和整顿。

据介绍,2016年,检察机关积极参与互联网金融风险专项整治和非法集资风险专项整治,北京、云南等地检察机关依法办理“e租宝”“泛亚”等重大非法集资案,山东检察机关依法办理徐翔等人操纵证券市场案。

此前,在市第十四届人民代表大会第五次会议上,北京市高级人民法院院长杨万明也表示接下来的一年将继续依法惩治电信诈骗、网络犯罪等多发犯罪,妥善做好“e租宝”等涉众型经济犯罪案件的审判工作。

杨万明还表示,将严惩非法集资等涉众型经济犯罪,审结此类案件125件,同比上升42.1%,加强涉案财物处置,为40余万投资人挽回经济损失5亿余元。审结民间借贷、金融借款等案件5.8万件,同比上升102.9%。/新华社

# 党政部门禁购未过审网络产品

## 拟成立审查委员会

自中国宣布将实施网络安全审查制度以来,国内外对此一直高度关注。昨日,国家互联网信息办公室在其官网公开《网络产品和服务安全审查办法(征求意见稿)》(以下简称意见稿),明确将成立网络安全审查委员会,负责审议网络安全审查的重要政策,统一组织网络安全审查工作。专家表示,网络安全审查不是常态性的,法律明确的是“可能影响国家安全的关键信息基础设施运营者采购的网络产品和服务”。

## 关系国家安全的应通过安全审查

2014年5月,国家互联网信息办公室宣布,为维护国家网络安全、保障中国用户合法权益,中国将推出网络安全审查制度。

去年11月7日,第十二届全国人大常委会第二十四次会议表决通过《网络安全法》。该法明确,关键信息基础设施的运营者采购网络产品和服务,可能影响国家安全的,应当通过国家网信部门会同国务院有关部门组织的国家安全审查。

此次公布的意见稿明确,关系国家安全和公共利益的信息系统使用的重要网络产品和服务,应当经过网络安全审查。并提出国家互联网信息办公室会同有关部门成立网络安全审查委员会,负责审议网络安全审查的重要政策,统一组织网络安全审查工作,协调网络安全审查相关重要问题。

## 党政部门不得采购未过审网络产品

此外,意见稿要求,党政部门及重点行业优先采购通过审查的网络产品和服务,不得采购审查未通过的网络产品和服务。

金融、电信、能源等重点行业主管部门,根据国家网络安全审查工作要求,组织开展本行业、本领域网络产品和服务安全审查工作。

对于关键信息基础设施运营者采购的网络产品和服务可能影响国家安全的,意见稿要求,应当经过网络安全审查。关键信息基础设施运营者采购的网络产品和服务是否影响国家安全,由关键信息基础设施保护工作部门确定。

## 安全审查非常态性

中国信息安全研究院副院长左晓栋表示,网络安全审查不是常态性的,法律明确的是“关键信息基础设施的运营者采购网络产品和服务,并且可能影响国家安全的”。这意



味着不是天天去审查,也不是对什么都要审查,更不是要去取代日常的产品安全测评。

### ■ 焦点

#### 1 谁来审查?

##### 成立跨部门的审查委员会

第五条 国家互联网信息办公室会同有关部门成立网络安全审查委员会,负责审议网络安全审查的重要政策,统一组织网络安全审查工作,协调网络安全审查相关重要问题。

网络安全审查办公室具体组织实施网络安全审查。

第六条 网络安全审查委员会聘请相关专家组成网络安全审查专家委员会,在第三方评价基础上,对网络产品和服务的安全风险及其提供者的安全可信状况进行综合评估。

四川大学网络空间安全研究院特聘研究员洪延青表示,网络安全审查工作的组织和领导工作,由网络安全审查委员会承担,该委员会由国家网信办会同有关部门成立。委员会下设网络安全审查办公室。此外,委员会还组建网络安全审查专家委员会。网络安全审查委员会、办公室、专家委员会一道,构成了网络安全审查工作的顶层制度设计。

中国信息安全研究院副院长左晓栋对记者表示,网络安全审查制度是在开放环境中维护国家网络安全的重要手段。现阶段我国还没突破核心技术,受制于人的局面要长期存在。我们要使用来自国外优秀的产品和服务,就必须确保其安全。

左晓栋认为,网络安全审查委员会将是网络安全审查的领导机构,是一个跨部门的委员会。由于网络安全审查涉及多个行业和多个部门,需要一个跨部门委员会在日常工作中起到协调和统筹的工作。

#### 2 审查什么?

##### 重点审查“安全性、可控性”

第二条 关系国家安全和公共利益的信息系统使用的重要网络产品和服务,应当经过网络安全审查。

第四条 重点审查网络产品和服务的安全性、可控性,主要包括:

(一)产品和服务被非法控制、干扰和中断运行的风险;

(二)产品及关键部件研发、交付、技术支持过程中的风险;

(三)产品和服务提供者利用提供产品和服务的便利条件非法收集、存储、处理、利用用户相关信息的风险;

(四)产品和服务提供者利用用户对产品和服务的依赖,实施不正当竞争或损害用户利益的风险;

(五)其他可能危害国家安全和公共利益的风险。

此次意见稿明确“重点审查网络产品和服务的安全性、可控性”。

洪延青表示,意见稿第4条列举了审查重点关注的四种风险:稳定性方面、供应链安全方面、用户自主支配其信息方面、用户保持独立自主方面。

#### 3 怎么审查?

##### 两道审查为决策提供支撑

网络安全审查制度如何实施?意见稿也给出了具体的路径。

洪延青表示,在启动审查阶段,意见稿规定了企业申请、主管机关和部门依职权申请、全国性行业协会建议、市场普遍反映等多种形式。他表示,在审查过程中,独立的第三方机构形成第三方评价,专家在第三方评价的基础上提出综合评估后,上报网络安全审查委员会,形成最终的审查结论。审查结论经由国家网信办认可后,由网络安全审查办公室发布或通报。

意见稿中还明确,金融、电信、能源等重点行业主管部门,根据国家网络安全审查工作要求,组织开展本行业、本领域网络产品和服务安全审查工作。

左晓栋表示,不管是谁组织的审查,最终需要第三方机构进行技术测评。在现在的制度设计中,所有的第三方机构都要网络安全审查委员会认定。此外,第三方评价的结果只是一个重要的技术参考,独立专家委员会在此基础上再次进行技术研判。在两道技术上的审查后,评价再提交给国家管理部门。/新京报

## 广西一家三口南非旅游遭抢劫

### 与劫匪周旋中被枪击中

广西柳州市旅游发展委员会5日通报,该市一家三口跟随旅行团到南非旅游,2月5日5时许3人在南非一酒店前台遭遇抢劫,并在与劫匪周旋中被开枪击中。目前,3人已被送往医院治疗。

据了解,受伤的3名游客为广西柳州市一家三口,现已安全并转入普通病房,无生命危险。事件发生后,柳州市旅发委立即启动应急预案,通知领队报医抢救,将游客送到附近医院救治,并由柳州领队垫付医药费。随后,柳州领队报警,并向中国驻南非大使馆联系。中国驻南非大使馆已介入调查并做好救助。

/央视

## 江东派出所破获一起挪用资金案

为进一步维护辖区稳定,江东派出所全力为辖区企事业单位保驾护航,于近期成功破获一起挪用资金案,抓获犯罪嫌疑人一名。江东派出所接到正和药业法务部钱某报案称:正和药业山东省枣庄分公司地级经理丁某,采取多取货,少回款的手段,挪用正和药业货款。经正和药业多次催款,该人以各种理由推脱,拒不归还其所挪用货款,现该人不知去向。接到报警后,江东派出所办案民警迅速进行调查核实,对其上网追逃。现犯罪嫌疑人丁某被羁押于通化市看守所,此案正在进一步审理中。/李庆国

## 老站派出所破获一起诈骗案

自“打击盗抢骗”专项战役开展以来,老站派出所积极落实分局下达的各项任务,所领导班子日夜坚守工作岗位,多次开会对目前辖区内发生的案件进行分析研判,于近日成功抓获一名诈骗案犯罪嫌疑人。老站派出所接到刘清江报警,在通化市东昌区老站街鸿祥假日酒店房间内,延边宇麟国际旅行社总经理袁荷强以虚构能办理赴澳大利亚商务签证的手段,诈骗其人民币5000元。办案民警将袁荷强从延吉被押解回通化,经讯问,袁荷强对其犯罪事实供认不讳。/李庆国